

ŽUPNI LIST



IV. I V.

KORIZMENA NEDJELJA

Liturgijska godina "C"

Godište XXII., br. 7/2019.

KRŠĆANSKI GOVOR O KRIŽU KRISTOVU



Križ je središnji simbol kršćanstva. Cjelokupna kršćanska simbolika izvire iz znaka križa. Kršćanski govor o križu govor je o kršćanskom Bogu koji je iz prevelike ljubavi prema čovjeku pošao na križ. Stoga je znamenovanje križem jedno od osnovnih simbola koje koristimo posvjedošujući time pripadnost Kristu. Unatoč činjenici da o križu govorimo kao o znaku koji nas određuje, jer je neprestano prisutan među nama, većini je taj znak samo formalnost. Ponekad je poput "znaka bez značenja" jer ga nalazimo i tamo gdje je njegovo pravo značenje izgubilo smisao, pa je za neke još samo zgodan ukras u automobilu, tetovaža na tijelu, ili ukras na odjeći. Često se znamenujemo znakom križa, a da se pri tome ništa u nama ne mijenja. Počeli smo svakodnevno koristiti križ kao beznačajni znak, poput neke loše navike.

A križ nije samo znak. On je znak onima koji su izvan zajednice vjernika. U zajednici vjernika on bi trebao biti više od znaka. Takvom neosvijestjenom korištenju kršćanske svetinje pogodovalo je sekularno društvo koje se, s jedne strane, obilježava Kristovim križem, a s druge mu taj znak ništa ne znači. Iz svega rečenoga postaje jasno da je znak križa prvo znak vjere i ljubavi, a

potom i nasljedovanja Isusa Krista. Stoga, nositi križ trebao bi samo kršćanin koji osjeća strahopoštovanje pred Bogom i respekt, pa u vjeri u toga Boga nosi znak na kojemu je njegov Bog umro za njega.

Novi zavjet je obilježen Isusovim govorom o križu. Isus, navješćujući spasenje, govori okupljenima oko sebe: "Hoće li tko za mnom, neka se odrekne samoga sebe, neka uzme svoj križ i neka ide za mnom" (Mk 8,34). Isusov poziv na uzimanje križa i nasljedovanje, poziva sve nas da neprestano budemo sudionici križnoga puta kojemu je odredište Golgota. Uzimanje križa je svakodnevna odluka, jer "tko ne nosi križa, i ne ide za mnom ne može biti moj učenik", i "nije mene dostojan", govori Gospodin. Govor o križu uvijek uključuje ne samo sud o vlastitom kršćanskom životu, nego ga potpuno pogađa, jer križ je pred nas stavljen kao "zahtjev". Ako se netko želi udaljiti od zahtjeva križa, kao što se često može primijetiti u našim crkvenim zajednicama, tada i njegov kršćanski život postaje upitan. Kršćanin koji hodi ovim svijetom s križem Isusa Krista već hoda Kristovim križnim putem. A križ nije razumljiv bez križnoga puta i njegovih postaja. One nas uvode u Kristov nutarnji život. Tijekom slavlja Kristova križnog puta kroz četrnaest postaja razmatramo Kristovu muku koja je počela kada su ga osudili na smrt a trajala je do trenutka polaganja njegova mrtva tijela u grob. Korizmeno vrijeme obasjava misterij križa koji je za nas kršćane mjesto Božje proslave. Pobožnost križnog puta počela je još u srednjem vijeku kada su hodočasnici u Svetoj zemlji obilazili mjesta Isusove muke i stradanja, pa su na povratku tu pobožnost proširili po cijelom svijetu.

LITURGIJSKA ČITANJA

- 1. čitanje: Jš 5,9a.10-12.
Otpjevni psalam: Ps 34,2-7.
2. čitanje: 2Kor5,17-21.**

Evangelje: Lk 15,1-3.11-32.

U ono vrijeme: Isus kaza ovu prisposobu:
»Čovjek neki imao dva sina. Mlađi reče ocu:
'Oče, daj mi dio dobara koji mi pripada.' I raz-
dijeli im imanje. Nakon nekoliko dana mlađi sin
pokupi sve, otputova u daleku zemlju i ondje
potrati svoja dobra živeći razvratno. Kad sve
potroši, nastala ljuta glad u onoj zemlji te on poče
oskudijevati. Ode i pribi se kod jednoga žitelja
u onoj zemlji. On ga posla na svoja polja pasti
svinje. Želio se nasititi rogačima što su ih jele
svinje, ali mu ih nitko nije davao.

Došavši k sebi, reče: 'Koliki najamnici oca
moga imaju kruha napretek, a ja ovdje umirem
od gladi! Ustat ću, poći svomu ocu i reći mu:
'Oče, sagriješih protiv Neba i pred tobom! Ni-
sam više dostojan zvati se sinom tvojim. Primi
me kao jednog od svojih najamnika.'

Usta i pođe svom ocu. Dok je još bio daleko,
njegov ga otac ugleda, ganu se, potrča, pade
mu oko vrata i izljubi ga. A sin će mu: 'Oče!
Sagriješih protiv Neba i pred tobom! Nisam
više dostojan zvati se sinom tvojim.' A otac
reče slugama: 'Brzo iznesite haljinu najljepšu
i obucite ga! Stavite mu prsten na ruku i obuću
na noge! Tele ugojeno dovedite i zakoljite, pa
da se pogostimo i provedimo jer sin mi ovaj
bijaše mrtav i oživje, izgubljen bijaše i nađe
se!' I stadoše se veseliti.

A stariji mu sin bijaše u polju. Kad se na
povratku približio kući, začu svirku i igru pa
dozva jednoga slugu da se raspita što je to. A
ovaj će mu: 'Došao tvoj brat pa otac tvoj zakla
tele ugojeno što sina zdrava dočeka.' A on se
rasrdi i ne htjede ući. Otac tada iziđe i stane ga
nagovarati. I on će ocu: 'Evo toliko ti godina
služim i nikada ne prestupih tvoju zapovijed, a
nikad mi ni jareta nisi dao da se s prijateljima
provedim. A kada dođe ovaj sin tvoj koji s
bludnicama proždrije tvoje imanje, ti mu zakla
ugojeno tele.' Nato će mu otac: 'Sinko, ti si uvi-
jek sa mnom i sve moje – tvoje je. No trebalo
se veseliti i radovati jer ovaj brat tvoj bijaše
mrtav i oživje, izgubljen i nađe se!«

Riječ Gospodnja!

N 31 IV. KORIZMENA NEDJELJA

- P 01** Venancije, Anastazije, Staš, Mavro
U 02 Franjo Paulski, Teodora, Leopold
S 03 Siksto, Krest, Rikard, Radojko
Č 04 Marija, Maja, Marijan, Izidor, Platon
P 05 Vinko Fererski, Irena, Kresencija
S 06 Irenej, Petar Veronski, Prudencije

Ponedjeljak, 1. 4. 2019.

- 7,00** Kći Tiana za + oca Srećka Žuljića
7,30 Zora Bulić za + svekra Stanka, svekrvu
Jaku, djeverove Peru i Nikolu
7,30 Ivo Marinčić za + oca Josipa i punca Antu
18,00 Ilija i Zora Markić za ++ Blaža, Maru, Ivu,
Stipu i ostale ++
18,00 Iva Ivanković za + kći Biserku, supruga
Vladu i ostale ++ iz obitelji

Utorak, 2. 4. 2019.

- 7,00** Sin Darko i obitelj za + Darinku Krstanović
7,30 Stanko i Janja Lasić za ++ roditelje Ivana
i Anđu, Peru i Maru, braću Pavu i Karla i ostale
++ iz obitelji
7,30 Danica Palameta za + braću Luku, Mirka,
Vlatka i Petra, roditelje
18,00 Zlatko Topić i obitelj za + Maru, Stanka i
ostale ++ iz obitelji Topić i Glavina
18,00 Supruga Dragica i obitelj za + Milana
Penavu

Srijeda, 3. 4. 2019.

- 7,00** Zvonimir Mucić za + Zvonimira, Mandu i
Antu Buhača
7,30 Frano Rozić za + suprugu Domu i ostale
++ iz obitelji
7,30 Matija Prskalo za + supruga Ljubu, sestre
Darinku i Zorku, braću Marka i Ivana
18,00 Kćeri za + roditelje Slavka i Maru Soldo,
sestru Miru
18,00 Slaven Krilić za + roditelje Slavka i Ljubicu
Krilić

Četvrtak, 4. 4. 2019.

- 7,00** Obitelj Džinić za ++ Andriju i Adelhajd
Džinić
7,30 Obitelj za + Dražanu Marijanović
7,30 Marija Anđelić za ++ iz obitelji Anđelić
18,00 Roditelji za + kći Nelu, te + Janju Zovko
18,00 Obitelj Filipović za + Davora (god.) i ostale
++ iz obitelji Filipović i Gagro

Petak, 5. 4. 2019.

- 7,00** Matija Prskalo za + Martina, Božicu, Mari-
jana, Katu, Šimuna, zeta Dragu
7,30 Ruža Ostojić za + Ljubu i ostale ++
7,30 Mila Orlović za ++ roditelje Roka i Faniku i
ostale ++ iz obitelji Raguž, Delić i Orlović
18,00 Sveta misa za + Hrvatske branitelje
18,00 Slavko Boras za ++ roditelje Peru i Stoju
18,00 Jela za ++ roditelje Slavka i Darku, sestre
Radicu i Danicu, brata Mladena

Subota, 6. 4. 2019.

- 7,00** Obitelj Meštrović za + Petra i ostale ++
7,30 Obitelj za ++ iz obitelji Kikić i Križanović
7,30 Obitelj Tikvić za ++ Karla, Jakova i Janju
Tikvić
18,00 Obitelj za + Matea Đaltu
18,00 Djeca za ++ roditelje Jozu i Maru Aničić,
brata Ivana, sestru Anku i nevjestu Anicu

LITURGIJSKA ČITANJA

1. čitanje: Iz 43, 16-21.

Otpjevni psalam: Ps 126, 1-6.

2. čitanje: Fil 3, 8-14.

Evangelje: Iv 8, 1-11.

U ono vrijeme: Isus se uputi na Maslinsku goru. U zoru eto ga opet u Hramu. Sav je narod hrlio k njemu. On sjede i stade poučavati. Uto mu pismoznanci i farizeji dovedu neku ženu zatečenu u preljubu. Postave je u sredinu i kažu mu: »Učitelju! Ova je žena zatečena u samom preljubu. U Zakonu nam je Mojsije naredio takve kamenovati. Što ti na to kažeš?« To govorahtu samo da ga iskušaju pa da ga mogu optužiti.

Isus se sagne pa stane prstom pisati po tlu. A kako su oni dalje navaljivali, on se uspravi i reče im: »Tko je od vas bez grijeha, neka prvi na nju baci kamen.« I ponovno se sagnuvši, nastavi pisati po zemlji. A kad oni to čuše, stadoše odlaziti jedan za drugim, počevši od starijih. Osta Isus sam – i žena koja stajala u sredini. Isus se uspravi i reče joj: »Ženo, gdje su oni? Zar te nitko ne osudi?« Ona reče: »Nitko, Gospodine.« Reče joj Isus: »Ni ja te ne osuđujem. Idi i odsada više nemoj griješiti.«

Riječ Gospodnja.

KRATKE OBAVIJESTI

- U srijedu 10. travnja bit će ispovijed starih i bolesnih župljana. Prijavite sve one koji se ne nalaze na našem popisu.

- Na Cvjetnicu 14. travnja, na svim sv. Misama, ponudit ćemo vam maslinove grančice te ih blagosloviti. Za grančice će biti zaduženi naši volonteri Caritasa koji će se nalaziti na Glavnom ulazu u katedralu, te ispred Kripte sv. Josipa. Za maslinove grančice moći ćete ostaviti svoj dobrovoljni prilog za potrebe Župnog Caritasa. Stoga Vas pozivamo da ako već tih dana planirate kupiti grančice, učinite to ispred Katedrale i tako pomognete ljudima u potrebi. Na Cvjetnicu neće biti sv. Mise u 11⁰⁰ sati jer će na sv. Misu u 10⁰⁰ sati biti svečana procesija, s blagoslovom grančica i pjevanjem Muke Isusove. Sv. Misu i procesiju će predvoditi biskup Ratko Perić.

N 07 V. KORIZMENA NEDJELJA

P 08 Dionizije, Timotej, Klement, Julijan

U 09 Maksim, Demetrije, Liberan, Hugo

S 10 Mihovil, Magdalena, Bonifacije

Č 11 Stanislav, Stanko, Stanislava, Filip, Izak

P 12 Sofija, Julije I., Zenon, Saba, Damjan

S 13 Martin I., Hermenegilda, Ida

Ponedjeljak, 8. 4. 2019.

7,00 Andrija Marić za + suprugu Vidu

7,30 Obitelj za ++ Boška Marijanovića, njegove roditelje Iliju i Martu, braću, sestre i nevjeste

7,30 Djeca za ++ roditelje Jozu i Šimu Bevanda, sestru Milu, brata Ivana, strica Franu i strinu Stanu

18,00 Supruga Luca i djeca za + Anđelka Jaraka, svekra Mihui, svekrvu Ružu

18,00 Stanko Čorić za + suprugu Zlatu, roditelje, braću i sestre

Utorak, 9. 4. 2019.

7,00 Dragica Karačić za ++ roditelje Antu i Stanu, sestre Danicu i Ivu i ostale ++

7,30 Djeca za + roditelje Nikolu (1. god) i Milku

7,30 Kći za ++ roditelje Antu i Savetu Majstorić

18,00 Danica za ++ roditelje Antu i Ivu Glibić, sestru Maricu

18,00 Marijan Grbešić za sve svoje ++

Srijeda, 10. 4. 2019.

7,00 Iva Vasilj za + supruga Peru i njegove roditelje Ivana i Stojku

7,30 Marina Frković za ++ roditelje Pavu i Šimu, brata Ivicu

7,30 Ruža Kordić za ++ roditelje Ivana i Jelu, braću Iliju i Vilima, sestre Milu, Anu, nevjestu Dragu

18,00 Supruga i djeca za + Blagu Planinića

18,00 Supruga Ankica Čarapina za + Antu (1. god.)

Četvrtak, 11. 4. 2019.

7,00 Obitelj Raguž za + don Carla Chiarenzu

7,30 Ruža Kraljević i djeca za + supruga Marina

7,30 Miljenko Ivanković za + roditelje Matu i Lucu, brata Božu, sestre Jelu, Stojku i Janju i ostale ++

18,00 Jasna Gilja za ++ roditelje Dragu i Moniku Rozić-Bobankić

18,00 Sin za + oca Ivana Lesku

Petak, 12. 4. 2019.

7,00 Supruga Dragica Martinović za + Milu i sina Gojka i ostale ++

7,30 Milka Maduna za + supruga Vladu, svekra i svekrvu i djevera Mirka

7,30 Milka Maduna za ++ roditelje Ivana i Cvitu, brata Matu i ostale ++

18,00 Pero Bošnjak za ++ roditelje Mirka i Maru

18,00 Ignacije Dodik za + Margaretu i Marinu

Subota, 13. 4. 2019.

7,00 Janja za + sestru Anicu Knezović

7,30 Miroslav Šuman za ++ roditelje Ivana i Ružu, brata Vinka i ostale ++

7,30 Pavica Bošnjak za + supruga Stojana i zeta Vinka Šumana

18,00 Mara Senkić za + supruga Ivana i ostale ++ iz obitelji Senkić i Smiljanić

18,00 Obitelj Kljajo za + Aljošu



Župa Katedrala - Marija Majka Crkve,
Nadbiskupa Čule bb; 88 000 Mostar;
tel: 036/331-353; fax: 036/330 -185.
Župnik: don Luka Pavlović;
Župni vikari: don Ante Brajko, don Niko Luburić,
don Davor Berezovski i don Ilija Petković
Sestre milosrdnice:
s. Ernestina Zovko i s. Matea Krešić.

Župni ured je otvoren:
Radnim danom: 8³⁰-12⁰⁰ i 15⁰⁰-17⁰⁰;
subotom 8³⁰-12⁰⁰; te redovito nakon svete Mise.
Za hitne slučajeve u svako doba.
e-mail: katedrala.mostar@gmail.com;
www.katedrala-mostar.info



NAŠI DAROVATELJI - ŽUPNE I LITURGIJSKE OBAVIJESTI

CARITAS - KRUH SV. ANTE

Nada Brkić 10, N.N. 50, Ljubica Milićević 10,
N.N. 10, N.N. 20, Nikola Mandić 50, N.N. 20,
Jozo Perić 50, Ob. Glibić 20, N.N. 10, Marinko
Bukovac 10, Olgica Jurjć 20, Branka Damjanović
20, N.N. 20, Ob. Čurčić 50, N.N. 30,
Božena Bošković 10.

REDOVINA

Mladen Bilinovac 100, Dalibor Đolo 50, Mile
Ivanković 100, Ob. Frane Čule 100, Srećko
Perić 50, Blago Bebek 100, Tereza Usar 50,
Zvonimir Deronjić 100, Ljubica Milićević
100, Ante Vidačak 100, Dinko Marijanović
150, Mladen Matijević 50, Blaž Marić 50, Ob.
Vedrana Laure 50, Ljubica Hrkać 100, Jozo
Perić 50, Ilija Vasilj 100, Josip Sušac 50, N.N.
200, Mirko Jurić 100, Ob. Željka Planinića
100, Mate Bošnjak 80, Ob. Čurčić 100, Dragan
Ivanković 50, N.N. 50.

ZA CRKVU

Ob. Bošnjak 50, Ante Glibić 200, Ob. Bošnjak
100, Ob. Frane Čule 50, Darko Stjepanović
100, Ljubica Milićević 100, Ante Vidačak 200,
Dinko Marijanović 50, Mladen Matijević 50,
Josip Sušac 50, Igor Blažević 100, N.N. 100,
Ob. Čurčić 50.

ŽUPNI LIST

Jozo Karačić 10, Jagoda Pehar 10, Ob. Anđe
Kordić 10, Ljubica Milićević 10, Blaž Marić
10.

Zahvaljujemo svim našim darovateljima!



NAŠI NOVOKRŠTENICI

- 23.3.2019. krštena je **Sofia Bošnjak**,
kći Ive i Ivane r. Mirković.
- 23.3.2019. kršten je **Ante Blažević**,
sin Igora i Katarine r. Jukić.

Roditeljima i kumovima iskreno čestitamo!

NAŠI POKOJNICI

- 17.3.2019. + **Zvonko Milićević**
- 17.3.2019. + **Anđa Bevanda**
- 18.3.2019. + **Andrija Raguz**
- 26.3.2019. + **Marija Krešić**

Obiteljima pokojnika izražavamo sućut!

RASPORED USKRISNIH ISPOVIJEDI

SUBOTA, 13. travnja:

- 9⁰⁰ - Sv. Ivan ap. i ev. (djeca)
- 10⁰⁰ - **Katedrala (djeca)**
- 11⁰⁰ - Sv. Toma (djeca)
- 11⁰⁰ - Sv. Marko i Sv. Luka (djeca)
- 14⁰⁰ i 15³⁰ - Srce Isusovo – Potoci
- 18³⁰ - Sv. Toma apostol - Bijeli Brijeg
- 19³⁰ - Sv. Marko i Sv. Luka

CVJETNICA, 14. travnja:

- 14⁰⁰ i 15³⁰ – Buna

PONEDJELJAK, 15. travnja:

- 9⁰⁰, 16⁰⁰ i 19⁰⁰ - Sv. Matej ap. i ev.

UTORAK, 16. travnja:

- 9⁰⁰, 15⁰⁰ i 19⁰⁰ – Katedrala

SRIJEDA, 17. travnja:

- 9⁰⁰, 16⁰⁰ i 19⁰⁰ - Sv. Ivan ap. i ev.

Marijo, Majko Kristova i Majko Crkve, nastani se u našim obiteljima da u njima vlada ozračje nazaretskog doma: ljubav, radost, mir i odanost volji Očevoj!

ŽUPNI LIST izdaje Katedralni župni ured Marije Majke Crkve u Mostaru.

Uređuje don Davor Berezovski, odgovara don Luka Pavlović, župnik. Župni list izlazi svakog drugog tjedna.